



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

В Санкт-Петербурге состоялось заседание общественного совета при ГСУ СК России по Санкт-Петербургу по теме «Взаимодействие правоохранительных органов и институтов гражданского общества в профилактике преступлений экстремистской направленности, а также иных деструктивных проявлений в молодежной среде»



11 сентября 2019 года состоялось заседание общественного совета при ГСУ СК России по Санкт-Петербургу по теме «Взаимодействие правоохранительных органов и институтов гражданского общества в профилактике преступлений экстремистской направленности, а также иных деструктивных проявлений в молодежной среде».

В заседании приняли участие: руководитель ГСУ СК России по Санкт-Петербургу Клаус А.В.; председатель общественного совета при ГСУ СК России по Санкт-Петербургу Рабош В.



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

А.; секретарь общественного совета Сморгунова В.Ю.; председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Аблец Ю.С.; уполномоченный по правам ребенка в Санкт-Петербурге Агапитова С.Ю.; председатель Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности Аришина О.И.; председатель Комитета по образованию Воробьева Ж.В.; члены общественного совета; сотрудники ГСУ СК России по Санкт-Петербургу; прокуратуры Санкт-Петербурга; ФСБ и ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, Росгвардии и другие.

Общественный совет при ГСУ СК России по Санкт-Петербургу констатирует, что вопросы осуществления надлежащей профилактики преступлений экстремистской направленности, а также иных деструктивных проявлений в молодежной среде являются актуальными и требуют к себе пристального внимания.

Анализ ситуации, складывающейся на территории нашей страны в целом и нашего города в частности, показывает, что, несмотря на все усилия и меры, принимаемые органами и учреждениями системы профилактики, в последние годы все большие обороты набирает такая проблема современного общества, как деструктивное поведение подростков.

Во многом это объясняется как все ускоряющимся темпом жизни, развитием компьютерных технологий, средств и способов связи, непрерывным воздействием информационных потоков различной направленности, так и трансформацией отдельных видов преступлений и противоправного поведения, что в своей совокупности приводит к деформации ценностных ориентаций у подростков и толкает их на путь деструктивного поведения.

При этом, как показывает практика работы ГСУ, деструктивное поведение сегодня имеет множество форм. Ряд из них направлен на саморазрушение, в частности, это увлечение суициальным поведением, алкоголизация, наркомания, игромания. В свою очередь, другие его формы предполагают внешнюю агрессию (зачастую преступную), среди которых подростковый буллинг, увлеченность различными идеями радикального толка, в том числе, экстремистского или террористического характера, участие в общественных мероприятиях, преследующих цели дестабилизации общественного порядка или демонстрирующих явное неуважение к обществу и закону.

Причём все эти проявления объединяет обязательное отрицание традиционных ценностей, в том числе значимости собственной жизни, необходимости обучения и трудовой деятельности.

С учетом данных обстоятельств, принимая во внимание социальную глубину и распространенность, а также многообразие форм девиантного поведения детей и подростков, весьма часто создающего реальную угрозу не только для самих несовершеннолетних, но также для общества в целом и его отдельных граждан, противодействие ему должно осуществляться



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

комплексно, при условии безусловной вовлеченности в этот процесс органов власти, правоохранительных органов, научного сообщества, гражданских институтов и общественности.

При этом ко всем мерам профилактического характера следует подходить таким образом, чтобы учитывать в первую очередь их восприятие со стороны молодежи, привлекая для этого специалистов по работе с детьми и подростками, расширяя сферу деятельности подростковых психологов.

Одновременно с этим важно понимать, что деструктивное поведение несовершеннолетних во многом является результатом незнания или неумения иным образом организовать свой досуг.

В то же время представляется, что создание для детей дополнительных возможностей посещать различные кружки и секции в стенах своего учебного заведения непосредственно после учебных занятий (в том числе, путем оборудования соответствующих площадок, приглашения педагогов необходимого профиля и так далее) будет способствовать решению обозначенных проблем.

Важно подчеркнуть, что такой подход к досугу детей и молодежи будет влиять и на общую ситуацию с негативными происшествиями с их участием в целом. Так, ребенок, досуг которого организован надлежащим образом, имеющий широкий спектр интересов, нацеленный на приобретение новых навыков, знаний, спортивных успехов вряд ли заинтересуется теми или иными деструктивными течениями.

Также обращает на себя внимание тот факт, что негативное отношение подростков к органам власти и к правоохранительным органам, находящее выход во внешней агрессии, есть результат неспособности не зависеть от внешних оценок окружающих, отсутствия критического мышления и личных положительных впечатлений от общения с представителями власти, а также непонимания важности выполняемых ими в своей основной деятельности задач. В свою очередь, в условиях недостатка знаний та негативная информация, которая транслируется отдельными источниками средств массовой информации или неформальными лидерами нигилистических движений, а также средства и способы, при помощи которых она подается, формирует образ врага в лице сотрудника правоохранительных органов.

С учетом данного обстоятельства назрела насущная необходимость создания условий, при которых несовершеннолетние могут непосредственно познакомиться с организацией деятельности правоохранительных структур на местах, а также осознать важность и ответственность их работы.

Таким образом, с целью совершенствования деятельности по взаимодействию государственных органов и общества по противодействию деструктивному поведению



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

молодежи Общественным советом при ГСУ СК России по Санкт-Петербургу, принято решение:

1. Обратиться к органам исполнительной власти Санкт-Петербурга со следующими предложениями и инициативами:

- с инициативой об обязательном привлечении специалистов по работе с детьми и молодежью при разработке программ профилактики преступлений среди несовершеннолетних на территории города;
- с предложением о привлечении общественных организаций и высших учебных заведений к оценке эффективности принимаемых профилактических мер и их восприятия молодежью, а также выработка конкретных предложений по повышению действенности данных мер;
- с предложением о разработке межведомственной программы информирования детей и подростков о деятельности органов власти, правоохранительных и силовых органов, армии для формирования у них понимания важности и необходимости правоохранительной деятельности для государства, а также чувства уважения и доверия к сотрудникам данных органов.
- с предложением принять дополнительные меры по минимизации коммерциализации детских досуговых и спортивных центров и учреждений, а также создания таких дополнительных площадок на базе образовательных учреждений города с привлечением квалифицированного педагогического и тренерского состава в случае необходимости.

2. Обратиться к ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области и в Главное управление Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области с предложением принять активное участие в реализации программы информирования детей и подростков о деятельности правоохранительных и силовых органов для формирования у молодежи понимания важности и необходимости правоохранительной деятельности для государства, а также чувства уважения и доверия к сотрудникам данных органов.

3. Обратиться к общественным организациям и высшим учебным заведениям с предложением принять участие в оценке эффективности принимаемых профилактических мер по противодействию преступлениям среди несовершеннолетних, их восприятия молодежью, а также выработка конкретных предложений по повышению эффективности данных мер.



Официальный сайт
Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по городу Санкт-Петербургу

Изображения



11 Сентября 2019

Адрес страницы: <https://spb.sledcom.ru/news/item/1388650>